

【小组查经材料】 使徒行传系列 6 — “拿撒勒人耶稣的名”

2007 年二月 23, 24 日

第一时段：欢迎你来

* 请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟。

第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下 **神的同在**。约 20 分钟
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出 **劝勉、安慰、造就** 的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟。

第四时段：话语分享

以分享讨论 **应用** 神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“拿撒勒人耶稣的名” 经文：使徒行传 3：1-26
背诵经文：「金银我都没有，只把我所有的给你：我奉拿撒勒人耶稣基督的名，叫你起来行走！」 (徒 3：6)

(请把此经文读三遍，背记下来)

课程内容：

请把使徒行传 3：1-26 节轮流读一遍。

1. **祷告与圣殿(3: 1)**: 彼得和约翰按时上圣殿祷告与神亲近；因为“你们亲近神，神就必亲近你们。”(雅 4: 8)因而有了这一次特别的机会，神借着他们医治了一个生来瘸腿的人。犹太人遵守早上九点、中午、下午三点，一天三次定时祷告的习惯，申初就是下午三点。我们需要有随时

随地的祷告，也需要有定时定点的祷告。千万不要忽略在特定地点，把时间分别为圣出来与众圣徒一起同心合意的祷告。

2. 天生瘸腿的人(3: 2):

- 是个绝望的人：这个瘸腿的人，是生来就瘸腿的，并且四十多年来(徒 4: 22)他的两腿并没有得到医治，两腿也没有任何力量可以起来行走，这是一个完全绝望的处境，这个瘸腿的人对未来的岁月是毫无盼望的。
- 是个无助的人：他不但是生来是瘸腿的人，也是生来就求赍济的人，无论他是否有自食其力的心志，在当时的社会制度下，他只好被迫做个求乞的人，而亲友所能给他最大的帮助就是每天把他抬到圣殿的门口请求别人来赍济他，因为在这里进出的人比较多，而且在殿的门口，人的爱心总是比较容易被激发出来。
- 是个被隔绝的人：在犹太人的观念中，生病是罪所带来的结果。所以，这位生来瘸腿的人，是被人所轻视，是不被社会所接受的。“耶稣过去的时候，看见一个人生来是瞎眼的。门徒问耶稣说：拉比，这人生来是瞎眼的，是谁犯了罪？是这人呢？是他父母呢？”(约 9: 1-2)
- 他的指望：他在这样的光景中，所能要的实在是 不多，他指望从人的身上能得些金银，他的想法跳不出求人赍济的框框，对于瘸腿得痊愈的盼望是完全的绝望，对于未来也没有丝毫的盼望，所以，他只能无奈的把注意力放在人的身上，求人的施舍而已。

3. 信心与医治(3: 3-5, 16):

- 使徒的信心(3: 16): 彼得和约翰定睛看这生来瘸腿的人，并且要那人注意看他们，是因为彼得有神所赐给他的信心，也看出那人有神所赐的信心。所以，彼得就奉主的名叫他起来行走，并且拉着他的右手，扶他起来。使徒这个举动是需要有极大的信心，若是这个瘸腿的依旧是瘸腿，而在殿门口这么多的人，都睁开眼睛在看着，你想想看会发生什么样的后果？耶稣在世的日子，曾医治了许多有病的人，但现在使徒是否也有这样的能力呢？有的，只要凭着信心，奉主的名来宣告，必可得医治。因主耶稣基督曾说：“你们奉我的名无论求什么，我必成就，叫父因子得荣耀。你们若奉我的名求什么，我必成就。”(约 14: 13-14)

b. 瘸腿的因拿撒勒人耶稣的名得医治(3: 6): 彼得说“金银我都没有, 只把我所有的给你: 我奉拿撒勒人耶稣基督的名, 叫你起来行走!” 主的名是远胜过金银, 这生来瘸腿的人, 他根本的需要是得医治, 要能行走, 使徒奉耶稣的名给了他真正的需要。

c. 荣耀的见证(3: 8-12):

(1) 瘸子跳舞: 遇见主, 是他生命的大转机, 从绝望中得到永恒的盼望; 从无助中得到最大的力量; 从被隔绝中为主大做见证; 从此他知道他一生最大的指望就是救主耶稣基督。他满了喜悦、激动、感恩, 跳着、走着赞美神。

(2) 百姓看见了: 这些百姓认得这瘸子, 的确是生来瘸腿的, 现在竟看到他能走着、跳着赞美神, 就满心稀奇、惊讶。他们成了初代教会第一个神迹的见证人, 圣灵也在他们许多人的内心动了善工, 使他们回转归向神, 离开罪恶(V26)。

(3) 使徒的榜样(3: 12): 使徒们凭着信心, 成为神医治的器皿, 但他们并不窃取神的荣耀。正如施洗约翰所说的“他必兴旺, 我必衰微。” 在荣耀与成就中, 不要让人定睛看我们, 而是把荣耀归给施恩典的主, 使人心归向主。

4. 拿撒勒人耶稣(3: 13-26):

a. 是被你们所弃绝的: 拿撒勒人原是犹太人所轻视的村民, 他们称耶稣为拿撒勒人是存着轻视的态度(可 6: 3)。你们把祂交付(V13)、你们弃绝祂(V14)、你们杀了祂(V15)。

b. 神亲自荣耀祂(V13): 神叫祂从死里复活, “又赐给祂那超乎万名之上的名”(腓 2: 9)。所以, 彼得才能奉拿撒勒人耶稣的名叫瘸子起来行走。

c. 祂是圣洁公义的主(V14): 祂是无罪的、是圣洁的, 所以才能代替我们的罪, 在十字架上满足神公义的要求, 为我们成就了救恩, 只要我们悔改归正, 主的宝血就可以涂抹我们的罪(V19), 使我们可以坦然的迎见主耶稣基督, 并等候基督荣耀的再来(V20)。

d. 祂是生命的救主(V15): 主不但是要使瘸腿的人肉体得医治, 连他的灵魂都要得到拯救, 因为, 祂是生命的救主, 祂来是要赐福给所有的人

(V26)。祂乐意把救恩给信祂名的人, 祂要给人有新的生命, 使人能靠着祂的名活出亮丽的新生命。

问题讨论:

1. 当身体有病痛, 不舒服, 你的心情如何? 最想得到什么样的帮助?
2. 请设身处地的想一想, 这位生来瘸腿的, 他的处境和心情如何? 别人会怎样对待他呢? 你呢?
3. 约翰和彼得跟一般人的态度有什么不同? 彼得为什么会说出他所说的话呢?
4. 彼得如何解释这人得医治? 为何耶稣的名如此有能力和权柄?
5. 你曾奉主耶稣的名, 为人做医治释放的祷告吗? 结果如何?
6. 请小组长带领所有小组成员, 为身体有病痛的人奉耶稣的名做医治释放的祷告。

活出神的话:

1. 把徒 3: 6 读三遍把它背记下来, 彼此对背。下次聚会时, 再找个人背给他听。
2. 祷告: 感谢主耶稣基督, 把祢最宝贵的名赐给了我们, 使我们可以奉祢的名为人祷告, 求主加添我们的信心, 使我们成为祢医治的器皿。

下周预备工作:

1. 下周小组聚会将教导“祷告行进”。
2. 请于本周内, 请小组长鼓励小组员每日用此经文为家中或小组中有软弱的肢体祷告, 下次聚会时, 分享结果。

教会近期事工与活动:

1. 2/24 (六) 7~9am 区牧月会, 9~9:30am 早餐, 9:30~12pm 小组长月会
2. 3/4 (日) 全教会祷告行进主日
3. 3/18 (日) 2pm 浸礼, 3/4、11(日) 12:30pm 浸礼班课程
4. 3/30 & 31 研经聚会, 以马内利厅, 所有小组参加